

興大畢典 青創家胡耀傑分享勇氣、運氣與志氣

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

國立中興大學 6 月 3 日舉辦畢業典禮，今年為新冠疫情後首次開放全體畢業生參與的實體畢典，現場座無虛席。興大本屆畢業生共 3930 人，以「興途燦爛」為主題，邀請 27 歲的青年創業家臺灣圖靈鏈創辦人胡耀傑、貝里斯駐台大使碧坎蒂，為畢業生帶來勉勵。

興大校長薛富盛致詞時表示，面對後疫情時代，他期許畢業生，要發揮探險家的勇氣、科學家的縝密與革命家的衝勁。探險家指的是，要有挑戰現狀與突破現狀的決心；科學家指的是，要有邏輯清晰與方法精確的態度；革命家的指是，要有義無反顧與挺身而出的覺悟。期望畢業生勇於挑戰、精確踏實、捨我其誰，結合興大傳統校風與嶄新精神，為己為人，創造價值。

被媒體喻為「區塊鏈天才」的胡耀傑 Jeff，新竹長大，先後取得香港科大計算機工程學士、美國加州大學柏克萊分校工程碩士學位，2018 年創辦臺灣圖靈鏈，以區塊鏈技術提供「圖靈證書」，將傳統紙本證書升級為數位化履歷。他分享自身有關勇氣、運氣、志氣的三個故事，希望能對畢業生們接下來 5 年的計畫有所幫助。

胡耀傑認為，專業能力與大量的事前準備，是基本也必要的，而真正決定高下的是勇氣與執行力，他以大四第一份接案的經驗，分享勇氣的重要，「當有一個很重要的機會出現在面前時，你嚇得要死時，也許代表你正在正確的道路上，只要他是合法的。」他常以美國前總統 Thomas Jefferson 的話勉勵自己，「當你想要一個從未有過的事物，你就必須願意做從未嘗試過的事情。」(If you want something that you've never had, you must be willing to do something that you've never done.)

接著，胡耀傑以申請研究所被拒的經驗，談運氣的製造。他曾在一個月內收到 18 封申請研究所的拒絕信，自信心受到相當大的打擊，為重拾寫程式的熱情，他前往舊金山停留兩週參加區塊鏈程式競賽，賽中遇好友的協助，順利獲獎，因在美還有一週的時間，他再度鼓起勇氣寄出 9 封信給美國教授，最後獲得 1 封史丹佛大學教授、2 封加州大學柏克萊分校教授的回應，並意外獲得 2021 年上半年加州大學柏克萊分校訪問學者的機會，並與該校教授合作撰寫區塊鏈論文。這個經驗讓他體會到，「這世界本來就是充滿了各種機運的輪轉，不過有許多創造運氣的打火石，操之各位手中。」回顧一路走來，如果任何一個環節，他沒有敲響這個製造運氣的打火石，不會有第一個火苗，也不會有後面所有到美國之後，對其人生產生改變的巨大火焰。他認為，運氣是可以製造的。

而科技的發展，讓人們造假的門檻變得越來越低，在虛假世界中如何辨識真偽，找出真實的資訊，變得彌足珍貴。他創辦臺灣圖靈鏈的志向就是要成為：未來世界信任的傳遞者，信任的郵差。「在平均年齡 80 歲的社會，在座的畢業生，現在是人生的早上六點，如果越早找到或是遇到這輩子的志向，知道世界為何要把你降落誕生，這個原因，將讓各位成為一個風雨無阻前行的執行者。」最後，他以亨利福特的話，「無論你覺得你是否做得到，你都是對的」（Whether you think you can, or you can't. You are right.），鼓勵畢業生這輩子最想做的事情，不用等到下輩子再說。

碧坎蒂大使也帶來勉勵，她首先祝賀畢業生們在多年的辛勤後，順利畢業，並期許學生能放眼世界，自信地面對未來的挑戰。同時，特別祝賀本屆貝里斯畢業生，期許他們能運用所學，回饋家鄉，以自身的力量幫助更多需要的人。最後，她更表達對臺灣政府的感謝及肯定，感謝興大提供優良的學習環境與資源，並期許未來兩國能繼續齊心合作。